° Merkeze Teget Geometri TYT SORU TAHMINLERI merkezeteget

1. Sekilde kare seklindeki ti¢ adet sosyal medya logosu 3. Asagidaki sekilde ABC uggeni A noktasi etrafinda
veriliyor. Ortadaki logo harig diger iki logonun kenarlari pozitif yonde 20° déndurildikten sonra AB'C' ticgeni
birbirine paraleldir. olusuyor

7%
| AB[=AC|,
m(BAC) = 100°
B C

Buna gore, a kag derecedir? .
olduguna gore, m(CBC') kag derecedir?
A) 36 B) 40 C) 42 D) 45 E) 48

Merkeze Teget Geometri

2. Furkan g farkli dikdértgen bigimindeki renkli kagidi
sekildeki gibi Ust Uste koyuyor.
140°
4. ABC uggenini B noktasi etrafinda ok yoniinde 55° déndii-

ruldugunde C noktas! d dogrusu tzerindeki C' noktasi ile
cakisiyor ve A'BC' Uiggeni elde ediliyor.

{00° A |AB|= AC|,

A m(ADA) = 85°,
Bed
Furkan a agisini bulmak igin islem yaptiginda a agisini
bulmustur.Buna gére, verilen aci élcileri ile a agisini B C' >
kag derece bulmustur ? olduguna gore, p kac derecedir?
A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140 A) 10 B) 18 C)20 D) 24 E) 30
. © }
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B D

ABC dik tggeni seklindeki karton [BC]'nin orta noktasi olan D
noktasi ile A kosesini birlestiren dogru boyunca katlaniyor.

Son durumda 114° lik bir aci elde edildigine gore, x ka¢
derecedir?
A) 20 B) 22 C)24

D)26  E)28

6.Zemine dik bir sekilde yerlestirilmis dikdértgen seklinde
kitaplar sekildeki rafta verilmistir.iki kitap devrilmistir.
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AYT GEOMETRI

Turkge ve AYT Geometri kitaplari arasindaki agi 80° , AYT
Matematik ve raf arasindaki agi 40° dir.

Buna gore, Tiirkce ve AYT Geometri kitaplari arasindaki x
acisi kag derecedir?

A) 70 B) 64 C) 60 D) 50 E) 48

TYT SORU TAHMINLERI

Merkeze Teget Geometri

merkezeteget

Mangal yakmak igin bir kibrit kutusundan 3 tane 6zdes kibrit
cikartan Senanur , kibritleri yukaridaki gibi diziyor. Kibritlerin
olusturdugu agilar da verilmistir.

Buna gore, m(A/D\C) kag derecedir?

A) 45 B) 50 C)65 D) 70 E) 85

T o
m(DCA)= 24

T
m(ABC)= x

P

B

Melisa elindeki iki farkli uzunluktaki 4 kalemi masasina
rastgele atmistir. Ayni renkteki kalemler estir. Atilan kalemler
sekildeki gibi bir tiggen olusturmustur.

Buna gore, x kac derecedir?

A) 34 B) 45 C) 60 D) 68 E)78
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A'.

Sekil IT

Sekil I'de verilen 6n yiizi sari arka yiizi mavi renkli olan
ABC dik tcgeni seklindeki karton DE boyunca katlandiginda
A noktasi Sekil II'deki A' noktasina gelmektedir.

|BD|= DC],

m(DA'A) = 75°
olduguna gére, x agisi ka¢ derecedir?
A)10 B) 15 C)20

D) 25 E) 30

10. Sekil I'de verilen , gevre uzunlugu 60 br olan ABCD kare bigi-
minde yon tabelasi siddetli firtina sebebi ile K noktasi etrafinda
doénerek B noktasi Sekil [I'deki B' noktasina geliyor.

D C

OSYM

Sinav Merkezi

—>

35

Zemin
—

K
Sekil |

Sekil Il

|CK] = 35 br olduguna gére, B' noktasinin zemine olan uzak-
g1 kag birimdir?

A)8 B)9 C)10 D) 12 E) 15

TYT SORU TAHMINLERI

(-_\
9

merkezeteget
11.  ABC uggensel bolgesi bigimindeki kagit verilmistir.
2 |AB|=|BC|
B C
Bu kagit C koésesi [BC] tizerinde kalacak sekilde asagidaki
gibi katlaniyor.
A
B c

ikinci sekilde m(fa?fé') =42° &lglsl elde edilmistir.
% Buna gére, a kac derecedir?
g
é A) 16 B) 24 C)32 D) 36 E) 42
-~
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12.

X
Sekil Il

Sekil I'deki ABC dik lggeni A késesi [AC] Gzerinde A' nokta-
sina gelecek sekilde katlaniyor.

|AC| = 10 br ve katlamadan sonra |A'C| = 6 br olduguna
gore, |BC| = x kag birimdir?

A)2V3 B) 4 C) 45

D)6 E)8
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13. A

C 5 D c 9 K
Sekil | Sekil Il

Yuzeyleri dikdortgen bigimli olan mor ve sari tahtalar Sekil I'deki
konumda iken |AB| = 7 br, |CD|= 5 br'dir. Mor tahta sabit tutulup,
kirmizi tahtanin yere degen noktasi Sekil ll'deki gibi K noktasi-
na tasindiginda |AB| = 5 br ve |CK| = 9 br oluyor.

Buna gore, sari tahtanin boyu kag birimdir?

A)13 B) 15 C)20 D) 22 E) 25

14. Sekil I'de verilen ABC ikizkenar tggeni seklindeki kagitta
|AB| = |AC| esitligi vardir.

Bu kagit [DE], [FG] ve [DG] boyunca katlandiginda A, B ve
C noktalar [BC] uzerindeki K noktasinda gakigiyor ve Sekil
II'deki DEFG zarfi oluguyor.

|EF| =16 br DEFG zarfinin cevresi 44 br olduguna
gore, ABC licgeninin cevresi kag birimdir?

A) 64 B) 68 C)72 D) 76 E) 80

Merkeze Teget Geometri

(-_\
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15. Sekil 1'deki 6n ylzli pembe, arka yizl sari renkli ABC lg-
geni biciminde olan karton, Sekil 2'deki gibi [AD] boyunca
katlandiginda B ile B' noktalari gakismaktadir.

[AD] L [AC], IDB'l = 6 br, IDEI = 3 br'dir.
A

Sekil 1

Buna gore, |IECI = x ka¢ birimdir?

A)4 B)5 C)6 D)8 E)9

16. Sekil 1'deki 6n ylz( sari, arka yizi mavi renkli ABC dik Ug-
geni bicimindeki karton, [BD] boyunca katlandiginda C ile C’
noktalar ¢cakisarak Sekil 2 konumuna gelmektedir.

G €[BC’], ABC lg¢geninin agirlik merkezi,

|ABI = 8 br, IBCI = 15 br'dir.

A

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, |IEC'| = x kag¢ birimdir?

A)6 B) % o7 b —— E) —
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1. A 19. ABCDE diizgiin besgen, |AD| = |DF|
D
12
F
1
B Kb c

ABC eskenar tggeni bicimindeki 1.sekildeki kagit [AK] ,
boyunca kesiliyor. Sonra da ABK Uggeninin [AB] kenar A B
ile AKC uggeninin [AC] kenari ¢gakigacak sekilde yapis- m(CDF) = 38" olduguna gére, m(CDF) = a kag derecedir?
tirihyor.

[AK] 1 [BC] ve |AB| = 12 br dir.

Buna gére, 2. sekilde elde edilen iki iicgenin agirhik mer-
kezleri arasindaki uzaklik (|G,G,|) kag birimdir ?

A)V3 B)2 C) 23 D) 4 E)6

Merkeze Teget Geometri

18.Kenar uzunluklari |ABI = 6 birim ve IBCI = 14 birim
olan ABC uggensel bélge bicimindeki Sekil I'deki
kagit BC dogrultusunun C yéninde Sekil [I’'deki gibi

kaydiriliyor.

A

6
B 14 o A . .
Sekil | 20. ABCDE dtizgiin besgeninde, 3|EK| = 4|KF| ve |[AH| = |HB|'dir.
eki
D
F
X
E K c
Sekil Il
6IB'Cl = IB'C'| olduguna gore, IB'KI uzunlugu kag A H B
birimdir? ABCDE diizguin besgeninin gevre uzunlugu 60 birimdir.
B ore, |FC| = x kag birimdir?

A) 1 B)% C)2 D)g E)3 una gore, |FC| = x ka¢ birimdir

(= )
9
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21.n kenarl duzgiin gokgenin bir i¢ agisinin élgisi

(n-2).180"  formuld ile hesaplanir.
n

Sekilde birer kenari ortak diizgtin altigen ve dizgin ongen
verilmigtir.

Buna gdre, x ka¢ derecedir?

A)162  B)156  C)154 D)152  E)148

23. ABCD deltoidi A noktasindan BD boyunca katlanip Sekil
I'de A' noktasina gelmistir.
|IBC| = |DC| , m(DCB) = 88" ve A" noktasI BCD uggeninin i¢
teget cemberinin merkez noktasidir.

A

(

88"
7
(C C

Buna gore, m(CDA) kac¢ derecedir?

A) 46 B) 56 C) 69 D) 75 E) 92

Merkeze Teget Geometri

22.1kizkenar yamuk seklinde ézdes tahtalari birlestirip bir gergeve
yapan ilhan igine bir fotograf yerlestirmistir.
Bu gergevenin dis kisminin gevresi 148 br, ig kKisminin gevresi 132
br olup kare seklindedir.

Bu gergeveyi olusturan tahtalardan birinin gériinen yiiziiniin
alani kag birimkaredir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

24, R
i " /\
g

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'deki dikdértgen seklindeki kagidin kisa kenar 4
cm’dir. Bu kagidin uzun kenarlan tzerinde aralarindaki
mesafe 5 cm olan K ve L noktalari isaretlenip Sekil 2'deki
gibi [KL] Gzerinden katlaninca uzun kenarlar M noktasinda
kesigiyor.

Buna gére, KLM iicgeninin alani kag cm? olur?

A8 B)% C)9 D)% E) 10

O
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27 .Yuksekligi 8 cm, taban ayriti 3 cm ve tamami suyla dolu olan

25. D . c Waneld gekilds kare prizma ile ayni tabanli ve yiksekligi h cm olan bos bir
d 1 [AB] piramit Sekil 1'deki gibi birlestiriliyor.
|AE| = |BC|=5cm N4
|EB| = 3 cm .
5 A
T
gl
A 5 E 3 B 8 12
Yukaridaki ABCD dikdortgeni d dogrusu etrafin-
b
da 180° déndiriliirse olusan cismin hacmi ka¢ |
cm?® olur? 3
Sekil 1 Sekil 2
mesy By ¥R D) 1% Eass

Bu cisim Sekil - 2'deki gibi ters cevrildiginde cismin icindeki
suyun yiiksekligi 12 cm olduguna gére, h kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
H
°
g
[=}
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26. Sekilde taban ayritlari 6 cm ve 16 cm olan dikdértgenler
prizmasinin yukseklikleri 8 cm, 10 cm ve 12 cm dir. 28 . B
: Arif yarigapi 10 birim olan se-
kilde verilen kartonu bes esit
daire dilimine bélmis daha
A 4 sonra bu daire dilimlerinin ug-
M larini  birlestirerek asagidaki

gibi 5 tane tabani olmayan
koni seklinde sapka yapmistir.

12 10 8

YT ALALLA

Buna gore, A noktasinda bulunan bir karinca ylizeyler
tizerinden B noktasina geldiginde aldig1 en kisa mesafa
ka¢ cm dir?

A) 30 B) 32 C)34 D) 35 E) 36 A)6v/2 B)4/5 C)9 D)3J10 E)4V6

Buna goére, Arif’in yaptigi koni seklindeki sapka-
lardan herbirinin yiisekligi ka¢ birim olur?

(= )
2 )



